

埃及局势恶化

总统府附近街道爆发巷战,600余人伤亡

□新华社开罗12月6日电(记者 李姝蕊 田栋栋)

据埃及官方通讯社中东社6日报道,埃及总统穆尔西的支持者与反对者在总统府附近的冲突目前已导致5人死亡,至少644人受伤。截至记者发稿时,双方冲突仍在继续。

报道说,总统府附近5日爆发的冲突持续了一整夜。穆尔西的支持者与反对者互掷燃烧瓶和石块,并在总统府附近街道爆发巷战。数百名军警试图阻止双方冲突,并出动装甲车向人群发射催泪瓦斯。6日早,总统府附近街道依然拥堵,冲突持续。埃及军队出动8辆坦克和10辆装甲车以防止冲突进一步升级,危及总统府。

此外,数千名抗议者6日早拥入开罗市中心解放广场,他们高呼反对穆尔西和穆斯林兄弟会的口号,抗议在总统府附近发生的冲突,要求穆尔西下台。

数万埃及民众4日晚在总统府外示威游行,要求穆尔西撤销11月下旬发布的新宪法声明并推迟新宪法草案公投,还有人要求重新组建各派参与的制宪机构,并要求穆尔西下台。负责守卫总统府的军警



12月6日,在埃及首都开罗,埃及军方的坦克在总统府周围巡逻。(新华社发)

向示威人群发射催泪瓦斯,双方随即爆发冲突,导致70多人受伤。此后一些示威者在总统府周围搭建帐篷静坐。穆尔西的支持者5日前往总统府周围街区拆除帐篷,再次引发冲突。

穆尔西上月22日颁布新宪法声明,规

定总统有权任命总检察长,强调在新宪法颁布及新议会选出前,总统发布的所有总统令、宪法声明、法令和政令均为最终决定,任何方面无权更改。穆尔西随后宣布将于12月15日就新宪法草案举行全民公投。

为应对朝鲜半岛核危机 美韩将举行桌面模拟演习

□据 新华社华盛顿12月5日电

美国国防部发言人利特尔5日表示,美国将和韩国将从6日开始举行应对朝鲜半岛核危机的联合桌面模拟核威慑演习,以测试相关核威慑的概念、决策和方法。

利特尔在五角大楼吹风会上说,来自

美韩两国的40多名官员和专家将参加在美国洛斯阿拉莫斯国家实验室举行的桌面模拟演习,这是2011年后美韩第二次举行此类演习。他说,美韩双方将通过此次演习,共同探讨朝鲜半岛出现核威胁情况时的应对措施,确认双方合作的机会。这次演习将显示美向韩提供的延伸核威慑是可

靠、有效和持久的。

朝鲜计划于12月10日至22日,使用“银河3号”运载火箭发射“光明星3号”2期实用卫星。美国、韩国和日本认为朝鲜是以发射卫星为名测试导弹发射技术,因此表示强烈反对,并正在采取紧急应对措施。



日本决定 在首都地区 部署导弹

12月6日,在日本首都东京的防卫省,日本陆上自卫队官员从“爱国者3”型导弹发射架前走过。

日本防卫省5日宣布,为应对朝鲜即将发射的火箭或其碎片可能落入日本境内,决定在首都地区部署“爱国者3”型导弹。

(新华社发)

波兰前总统空难事故专机残骸运回波兰

□新华社华沙12月5日专电(记者 高帆)

2010年在俄罗斯西部城市斯摩棱斯克坠毁的波兰总统专机图-154飞机的残骸5日从俄罗斯运抵波兰。波兰事故调查委员会将进一步调查事故原因。

据波通社5日报道,坠毁的图-154飞机残骸以及其他物品共计255件被运输机从莫斯科运抵华沙。随同飞机残骸一同被带回波兰的还有飞机坠落地的一些土壤、遇难者血样等物品。样品将被送到位于华沙的波兰警察刑侦实验中心进行分析研究。事

故原因分析工作将持续数月甚至半年时间。

2010年4月10日,波兰时任总统莱赫·卡钦斯基在赴俄罗斯参加卡廷事件70周年纪念活动时,所乘专机在斯摩棱斯克附近坠毁,包括总统夫妇和一些高官在内的96人全部遇难。

标普再将希腊评级 降至“选择性违约”

□据 新华社纽约12月5日电

国际评级机构标准普尔5日再次将希腊长期主权信用评级从CCC垃圾级下调至“选择性违约”。

标普曾在今年2月将希腊信用评级降为“选择性违约”,5月因希腊完成一次大规模债务减记,又将其评级调回垃圾级。

截至目前,对希腊长期主权信用的评级惠誉为CCC,穆迪为C,均为垃圾级。

12月3日,希腊宣布了一项130亿美元的债券回购计划,约占私人债权的50%,试图借此降低债务水平。标普5日发表声明说,这次债券回购事实上就是一次债务重组,从债券发行人的角度来说相当于违约。

但标普也表示,12月17日债务回购结束后,标普还是会考虑将希腊的信用评级调回CCC。

由于希腊信用评级已经处于垃圾级,因此当天标普的决定并未对市场产生多少影响。

图说天下



瑞典首都大雪

12月5日,在瑞典首都斯德哥尔摩,行人在冰天雪地中行走。

当日,暴雪天气使斯德哥尔摩公共交通受到严重影响,市内主要机场因大雪而瘫痪。

(新华社发)



两艘轮船相撞

这是12月5日在荷兰附近海域失事的悬挂巴哈马旗帜的货轮的资料照片。

据法新社报道,一艘货轮与一艘集装箱船当晚在荷兰附近海域相撞,事故造成货轮沉没。荷兰有关方面紧急采取救援措施救出了失事船上的13名船员,现已发现3名船员的遗体,另有8人失踪。

(新华社发)



花旗全球裁员

12月5日,行人走过位于美国纽约曼哈顿的花旗银行。

当日,花旗集团宣布,将在全球范围内裁员1.1万人,占员工总数的约4%,以进一步削减开支,节约成本。

(新华社发)